[bookmark: _GoBack]В 2013-2014 учебном году учителями МО иностранных языков были подготовлены и проведены следующие мероприятия:
· работа по написанию статей для второго сборника «Методическая копилка учителя финского языка»
· изготовлены наглядные пособия для кабинетов финского языка
· в течение года школа проходила процедуру аккредитации. Учителя МО учителей иностранного языка принимали активное участие в подготовке документации.
· учащиеся 7 – 11 классов школы продолжили принимать активное участие в международном проекте «Аллегро» совместно с финской стороной.
· было организовано информирование старшеклассников и учителей школы о лекциях, которые организует Генеральное консульство Финляндии в СПб (отв. Трескунова Е.В.). Лекции проходили на финском языке.
· В течение учебного года прошла апробация авторского УМК – рабочей тетради по финскому языку Mehiläinen для 4 класса. Отзывы учителей, учащихся и их родителей о данном УМК были положительные. В ходе апробации были внесены корректировки в содержание УМК, которые будут учтены при следующем издании данного учебного пособия.
· в августе 2013 года Е.В.Трескунова была направлена школой в командировку в город Rauma с целью создания аудиосопровождения к авторскому УМК ”Mehiläinen” с носителями языка. О данном совместном проекте ГБОУ СОШ № 200 и лицея города Rauma опубликована статья в финской газете Länsi Suomi от 29.08.2013.
· в сентябре 2013 года учителя финского языка Гаврилейченко Е.В., Исаева Л.Ю., Трескунова Е.В. и Тульская М.А. осуществляли методическое руководство производственной педагогической практикой студентов IV курса филологического факультета СПбГУ. Их работа была оценена в благодарственном письме на имя директора школы Н.П.Осипенко от проректора по обеспечению реализации образовательных программ и осуществлению научной деятельности по направлениям востоковедение, африканистика, искусства и филология С.И.Богданова.
· в октябре проходил школьный тур Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку. Победители и призеры принимали участие  в районном туре. Учащийся 8в класса Мегал Миран стал призером районного этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку.
· Учащиеся 8-а класса Ксендзова О., Лярская М., Макарский А., Белозеров Д. под руководством Трескуновой Е.В. приняли участие в первой  школьной научно-практической конференции для начальной школы «А правда ли свет белый?»
· 15.11.2013 Трескунова Е.В. и Сизова Н.В. представляли школу на заседании Санкт-Петербургской ассоциации образовательных учреждений, в которых преподается финский язык (в дальнейшем Ассоциации) и участвовали в разработке годового плана работы Ассоциации.
· 21.11.2013 команда учащихся школы под руководством Лазаревой А.А. участвовала в конкурсе «Путешествие из Петербурга в Европу», который проводила школа № 84 в рамках годового плана работы Ассоциации.
· 6 декабря 2013 прошло празднование Дня Независимости Финляндии. Организовано поздравление от школы сотрудников Генерального Консульства Финляндии в Санкт-Петербурге и института Финляндии в Санкт-Петербурге.
· 25 декабря 2013 в школе широко праздновался праздник Рождества. 
· с 10 по 24 января 2014 года прошел школьный тур региональной олимпиады школьников по финскому языку. Все победители 1 тура приняли участие во втором туре региональной олимпиады школьников по финскому языку 17 февраля 2014 года. Учителя, принимавшие участие в организации олимпиады и проверке олимпиадных работ получили справки Оргкомитета городских предметных олимпиад о работе в составе жюри. Финал состоялся 17 марта 2014 . 
Итоги финала – победители и призеры регионального уровня:
1 место: Дроздовская Полина – победитель 
2 место: Ксендзова Ольга
Сизова Екатерина
Никонова Елизавета
Саблина Элина
3 место: Тимошарова Ангелина
· 14.02.2014 в рамках плана работы Ассоциации на базе ГБОУ СОШ №200 прошел городской праздник «День друзей» (отв.Трескунова Е.В.). В данном мероприятии приняли участие учащиеся 8 классов школ №№ 23,200,227, 84. В игре-конкурсе первое место заняла команда школы № 23. Учащиеся школы № 200 под руководством Е.В.Трескуновой заняли 2 место.
· 18.02.2014 учителя английского языка Сизова Н.В. и Дворецкая Е.А. приняли участие в городском семинаре «Разработка программ элективных курсов» в СПБ АППО.
· День Калевалы (отв.Исаева Л.Ю.). К 28 февраля 2014 – празднику Калевалы, в школе прошли: радиогазета – подготовленная учениками 7 б класса, концерт. Все мероприятия, представленные классами, получили высокую оценку. Организован просмотр кинофильмов соответствующей тематики.
· на неделе иностранных языков с 24 по 28 февраля прошла школьная олимпиада по финскому языку для учащихся 5-6 классов.
· 
· 17.04.2014 учащиеся 5 классов под руководством О.А.Беловой и М.И. Симониной участвовали в мероприятии «Сказки Топелиуса», которое проводила школа № 582 в рамках плана работы Ассоциации.
· 10-11.04.2014 Исаева Л.Ю., Кочнева Ю.А., Сизова Н.В. и Трескунова Е.В. приняли участие в IV научно-практическом семинаре с международным участием для преподавателей и учителей финского языка «Рабочая тетрадь учителя иностранного языка» на базе Университета им. А.И. Герцена.
· 21 апреля 2014 года в Гимназии № 227 проходил ежегодный городской конкурс «Лучший урок финского языка» для молодых специалистов. Учитель ГБОУ СОШ № 200 Кочнева Ю.А. стала победительницей данного конкурса. 
· 22 апреля 2014 года Е.В. Трескунова была членом жюри  конкурса «Открытый урок финского языка» для студентов языковых ВУЗов Санкт-Петербурга.
· 24 апреля 2014 Е.В. Трескунова выступала с докладом «Финский проект» на ярмарке городской педагогических достижений, которая прошла в ГБОУ СОШ № 550 Центрального района Санкт-Петербурга.
· 30.05.2014 в рамках плана работы Ассоциации Кочнева Ю.А., Сизова Н.В. и Трескунова Е.В. посетили «Токсовский центр образования».

