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Ежегодная благотворительная акция Петербургского Детского хосписа "Белый цветок" стартует в Петербурге 15 мая с урока доброты. Акция проводится в помощь детям, страдающим от онкологических заболеваний.

Первый раз она состоялась в 2012 году. С тех пор накануне Дня защиты детей Детский хоспис проводит "Белый цветок", чтобы собрать средства для медико-социальной поддержки тяжелобольных детей и привлечь внимание общества к проблемам онкобольных.

В 2014 году благотворительная акция пройдет в два этапа. На первом – в школах города будут проведены уроки доброты. Один из таких уроков состоится 15 мая в 10:50 во второй гимназии. На уроке ребята сделают белые бумажные цветы в технике оригами.

В ходе второго этапа акции 30 мая волонтеры, среди которых студенты СПбГМУ, Военно-Медицинской Академии и СПбГУ, будут дарить сделанные руками детей белые цветы желающим сделать пожертвование.

По всему городу с 11.00 до 18.00 будут работать около 50 точек с ящиками для пожертвований в пользу больных детей - пациентов Детского хосписа и детских онкологических отделений городских больниц. 

За один день акции 1 июня 2013 года было собрано более 2,5 млн рублей, которые были переданы для лечения и реабилитации пациентам детского отделения НИИ Онкологии им. Н.Н. Петрова и Отделения детской онкологии и гематологии 31 городской больницы.
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Как сделать белый цветок
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