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Актуальность темы эксперимента и её значение для района
Направленность деятельности школы в современных условиях определяется следующими основными факторами:

· переходом на новые федеральные государственные образовательные стандарты, 

· внедрением в педагогическую практику компетентностного подхода к разработке, реализации образовательного процесса и экспертизы его результатов, 

· гуманитарной ценностно-смысловой направленностью социального заказа государства к образованию, воплощенной в стратегии «Наша новая школа».

Тогда подавляющее большинство педагогических коллективов должны испытывать потребность в учебно-методическом обеспечении, позволяющим им быстро и эффективно решать инновационные образовательные задачи.

Вместе с этим, сложность конструирования учебно-методического обеспечения в значительной мере определяется его широким диапазоном применения в педагогической практике. Представляется, что деятельность ГОУ СОШ № 200 по реализации задачи разработки и апробации учебно-методического обеспечения позволит другим педагогическим коллективам не только перенести одну из возможных моделей учебно-методического комплекса в деятельности школ, но и так же использовать стратегию управления педагогическим коллективом при решении инновационных задач в области учебно-методического обеспечения образовательного процесса.

Потребность в разработке учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы приобретает в условиях такого мегаполиса как Санкт-Петербург особое значение, поскольку:

· отсутствует учебник по финскому языку для начальной школы, рекомендованный Министерством образования Российской Федерации, 

· педагоги школы разработали, апробировали и получили положительное экспертное заключение по авторским программам по финскому языку,

· в процессе апробации программ создан разнообразный методический материал,

· нарастает потребность педагогического коллектива школы зафиксировать результаты опытно-экспериментальной и инновационной деятельности в области создания учебно-методического обеспечения по финскому языку.

Сам инновационный продукт – учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы - является актуальным так же и для системы дополнительного образования Санкт-Петербурга. 

Рассматриваемое учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы направлено на организацию работы учащихся, как на уроке, так и в процессе самостоятельной работы. Учебно-методическое обеспечение включает в себя дидактический материал по 7 основным лексическим темам, изучаемым в начальной школе. Каждая тема рассчитана на такие виды работ как: чтение, письмо, перевод, аудирование. 

В рабочей тетради каждой теме представлены следующие материалы: вводное тестирование, лексический словарь, материалы для чтения и перевода, задания для аудирования. 

 Цель и задачи эксперимента

Цель эксперимента: Создание и апробация учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы

Задачи эксперимента:

1. Разработка модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы

2. Проектирование мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы

3. Создание и апробация учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы

4. Оценка результатов апробации учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

5. Корректировка учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

Теоретическое обоснование темы эксперимента

Исходя из идей М.Б.Скаткина, И.Я.Лернера, В.В.Краевского о содержании образования как многоуровневой системы, в структуре учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы представлены следующие уровни.

· Уровень проектируемого содержания образования. В учебно-методическом обеспечении по финскому языку для начальной школы этот уровень реализован в виде: федерального государственного образовательного стандарта, образовательной программы начальной школы, авторской программой по финскому языку для начальной школы. Необходимо подчеркнуть, что авторская программа по финскому языку разработана педагогами школы, допущена Региональным экспертным советом, и с 2007 года успешно реализуется в деятельности образовательного учреждения.

· Уровень проектируемой педагогической деятельности, воплощен, как правило, в учебнике. Но учебника по финскому языку для начальной школы, рекомендованного Министерством образования и науки Российской Федерации, нет в педагогической практике. Кроме того, проходящий в нашей школе пилотажную апробацию учебник по финскому языку для начальной школы, разработанный корельскими коллегами, не в полной мере позволяет учитывать региональную специфику, реализовывать потенциал лингвистического образовательного пространства Санкт-Петербурга. Это обстоятельство способно значительной степени затруднить создание условий для формирования социолингвистической компетентности учащихся, применения учащимися полученных знаний в социальной практике. 

В основу учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы положена диалогическая коммуникативная программа – совокупность структурно-логических и языковых свойств учебных текстов, определяющая формирование социолингвистической компетентности учащихся.

Теоретическим основанием для обоснования параметров коммуникативной программы являются исследования Г.Г.Гранник, Л.П.Доблаева, А.М.Сохор, посвященные проблема смысловой, коммуникативной и структурно-логической организации учебных текстов. 

Теоретическим основанием для выявления специфики диалогической коммуникативной программы являются идеи М.М.Бахтина, В.С.Библера, Ю.М.Лотмана, М.С.Кагана о природе диалога. 

Теоретические основы эксперимента прошли апробацию в рамках международных конференций: 

· III международная конференция «Практика воспитания переходного периода», октябрь2009 г. СПб., (И.М.Бродская «Педагогический анализ изменений учебного текста переходного периода»,

· XVII международная конференция «Ребенок в современном мире» 21 -23апреля 2010 года СПб, (И.М.Бродская «Коммуникативная программа учебного текста»).

Ключевые положения содержания эксперимента

Объект исследования: процесс обучения финскому языку в начальной школе

Предмет исследования: учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы.

Гипотеза исследования:

Учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы соответствует задаче обеспечения доступности качественного образования, если выполняются следующие условия:

· Обеспечивается преемственность при переходе от одной ступени образования к другой.

· Реализуются единые принципы преподавания иностранных языков в образовательном учреждении.

· В процессе изучения иностранного языка актуализируется не только вербально-логический, но и непосредственно-чувственный опыт ребенка, процесс изучения иностранного языка связан так же и с досуговой деятельностью ребенка. 

Методы исследования:  теоретическое моделирование, контент-анализ государственных образовательных стандартов, учебных программ, педагогическое проектирование, экспертная оценка, опрос участников образовательного процесса (анкетирование, интервью), анализ документов (протоколы педсоветов, материалов аттестации учителей). 

База исследования: государственное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением финского языка № 200 Красносельского района Санкт-Петербурга.

Необходимо подчеркнуть, что учебно-методическое обеспечение позволяет педагогическому коллективу школы реализовывать цели и задачи, определенные образовательной стратегией «Наша новая школа», а так же введением в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

Учебно-методическое обеспечение по финскому языку, позволяет выполнять такие традиционные для школы с углублённым изучением иностранного языка задачи как:

· Создание организационных и психолого-педагогических условий формирования мотивации изучения иностранных языков и навыков самостоятельной работы учащихся; 

· Обеспечение прочности остаточных знаний; 

· Реализация преемственности преподавания иностранных языков в начальной и средней школе. 

Решение этих задач создает предпосылки для достижения предметного результата изучения финского языка, определенного федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования: 
· приобретение начальных навыков общения в устной и письменной форме с носителями иностранного языка на основе своих речевых возможностей и потребностей; освоение правил речевого и неречевого поведения;
· освоение начальных лингвистических представлений, необходимых для овладения на элементарном уровне устной и письменной речью на иностранном языке, расширение лингвистического кругозора;

· сформированность дружелюбного отношения и толерантности к носителям другого языка на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с детским фольклором и доступными образцами детской художественной литературы.
При разработке учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы учитываются:
· логика формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования

· специфика опыта получению нового знания в предметной области «Иностранный язык» в начальной школе;

· различие ценностно-смысловых установкок обучающихся, отражающих их индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности младших школьников.

Это позволит достигать не только предметного, но метапредметного и личностного результатов. 

Таким образом, учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы взаимосвязано с: 

· программой формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

· программой духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся;
· системой оценки достижения планируемых результатов.
Особенностью этого учебно-методического обеспечения является то, что оно направленно на организацию работы учащихся, как на уроке, так и в процессе самостоятельной работы. УМК включает в себя дидактический материал по 7 основным лексическим темам, изучаемым в начальной школе. Каждая тема рассчитана на такие виды работ как: чтение, письмо, говорение, аудирование. Предполагается, что в пособие войдут: рабочая тетрадь, аудиодиск с записью материалов для аудирования, методические рекомендации для учителей. В рабочей тетради каждой теме представлены следующие материалы: вводное тестирование, лексический словарь, материалы для чтения и перевода, задания для аудирования. 

Этапы исследования:

2009-2010 гг.:

· Выявление потребности учеников, педагогического сообщества, родительской общественности в учебно-методическом обеспечении, соответствующего требованиям федеральных  государственных образовательных стандартов для начальной школы, 

· Формирование теоретических основ разработки модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы, 

· Апробация теоретических основ на международных конференциях,

· Разработка модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

· Экспертиза модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы в форме районного тура конкурса инновационных продуктов

· Определение теоретических основ проектирования мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

2010 – 2011гг.

· Разработка и апробация мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

· Разработка и апробация рабочей тетради по финскому языку для начальной школы. 

· Формирование принципов отбора содержания и проектирование структуры рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.

2011 – 2012гг.

· Мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

· Возможно, корректировка содержания и структуры учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

· Разработка рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.

· Экспертная оценка эффективности рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.

2012-2013 гг.
· Мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

· Апробация рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.

· Государственно-общественная экспертиза эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

Ожидаемые эффекты реализации эксперимента:

Для обучающихся

Создание условий для формирования навыков самостоятельной работы, мотивации к изучению иностранных языков. 

Для родительской общественности

Реализация социальных ожиданий к деятельности школы: обеспечение конкурентоспособности детей, здоровьесбережение, развитая коммуникационная структура школы. 

Для педагогического сообщества

Внедрение в деятельность школ учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

Для системы образования Санкт-Петербурга

Создание и реализация модели учебно-методического обеспечения по иностранному языку для начальной школы, направленного на: 

· обеспечение преемственности при переходе от одной ступени образования к другой; 

· реализацию единых принципы преподавания иностранных языков в ОУ; 

· актуализацию не только вербально-логический, но и непосредственно-чувственный опыт ребенка, процесс изучения иностранного языка связан так же и с досуговой деятельностью ребенка. 

Общая характеристика эксперимента по масштабу преобразований:

Локальные изменения модифицирующего характера: разработка и внедрение учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы, направленного на создание предпосылок прочности остаточных знаний, преемственности преподавания иностранных языков в начальной и средней школе.  

Модульные изменения: Создание учебно-методических комплексов по финскому языку, обеспечивающих преемственность образования, и ориентированных на создание условий для формирования мотивации изучения иностранных языков и навыков самостоятельной работы учащихся.

Системные изменения в педагогической системе образовательного учреждения: повышения доступности качественного образования в области изучения финского языка.

Преемственность эксперимента:

Педагогическим коллективом школы разработана, утверждена и апробирована авторская программа по финскому языку, создан банк дидактического материала по финскому языку. Педагогический коллектив школы имеет успешный опыт инновационной деятельности в области преподавания финского языка.

Финский язык преподается в ГОУ СОШ № 200 с 1989 года. Учителя школы принимали и принимают активное участие в различных программах и проектах, связанных с преподаванием финского языка. Например, в период с 1998 по 2001 год 6 преподавателей школы прошли двухгодичное обучение в Университете города Хельсинки под руководством профессора данного университета Марьют Вехканен. В течение 2 лет (в 2003 и 2004 годах) И.М.Харпак и Е.В.Трескунова принимали участие в проекте "Финский язык и культура в Северо-западном регионе РФ". Проект осуществлялся при поддержке Международного Института образовательных инноваций. Школа имеет богатый опыт в сотрудничестве с различными образовательными учреждениями Финляндии. Постоянными партнерами школы являются лицеи городов Эспоо и Раума. 
Педагогический коллектив школы укомплектован высококвалифицированными специалистами. И.М.Харпак имеет звание "Почетный работник общего образования";  четыре  учителя финского языка имеют высшую квалификационную категорию; два преподавателя награждены медалью "За добросовестный труд". При прохождении процедуры аттестации педагогических работников все учителя всегда подтверждали заявленную категорию. 

Материально-техническая база школы соответствует возможностям ведения экспериментальной работы. Школа имеет компьютерный класс и выход в Интернет, два кабинета оборудованы интерактивными досками. 
Ожидаемые продукты эксперимента 

1. Учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы.

2. Мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы

Критерии оценки результатов эксперимента

В процессе внедрения учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы проводится мониторинг его эффективности, воздействие внедрения учебно-методического обеспечения на качество образования, реализуемого школой. Данный мониторинг должен оценивать:

· результативность реализации образовательных стандартов, 

· удовлетворенность участников содержанием, условиями и результатами образовательного процесса,

· динамику формирования социолингвистической компетентности учащихся. 

Вероятно, в мониторинг так же будут включены позиции, позволяющие судить о создании предпосылок для профессиональной самореализации преподавателей, участвующих в эксперименте.

Кроме того, результативность эксперимента оценивается по степени соответствия ожидаемых продуктов эксперимента  (учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы и мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы) критериям инновационного продукта. Используется метод групповой экспертной оценки. 

В качестве примера приведем карту «Характеристика учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы», заполняемую экспертом.

Характеристика учебно-методического обеспечения по финскому языку как инновационного продукта

	Критерии инновационного продукта
	Характеристика учебно-методического обеспечения по финскому языку как инновационного продукта
	Степень выраженности в баллах (0 -10)

	Новизна продукта 
	Диалогическая коммуникативная программа
	10

	Достаточная степень обоснованности продукта 
	Теоретическим основанием проектирования  модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы является теория содержания образования (М.Б.Скаткин, И.Я.Лернер, В.В.Краевский).

Модель прошла общественную экспертизу, авторская программа – государственную экспертизу, отдельные компоненты (программа, дидактический материал успешно с 2007 года использовались в деятельности школы).
	9

	Практическая значимость продукта


	Продукт ориентирован на развитие системы образования Санкт-Петербурга, т.к. существуют школы и учреждения дополнительного образования с изучением финского языка, но нет учебно-методического обеспечения (в том числе государственной программы и учебников)
	10

	Технологичность

	Учебно-методическое обеспечение по финскому языку для начальной школы содержит алгоритм, последовательность действий учителя и ученика по его применению и может быть использовано в образовательных учреждениях, в которых есть преподаватели финского языка
	9

	Эффективность

	Эффективность учебно-методического пособия оценивалась путем экспертной оценки (государственная экспертиза, общественная экспертиза), апробация в рамках международного проекта Proceeding of International Project 
	9

	Востребованность
	В Санкт-Петербурге продукт будет востребован ОУ с углубленным изучением финского языка, а так же учреждениями дополнительного образования
	10

	Возможность использования в массовой практике
	Модель учебно-методического пособия и мониторинг его
эффективности реализуемы в любом образовательном учреждении, в котором есть образовательный запрос на изучение иностранного языка в начальной школе.
	10


Риски. Возможность регулирования хода эксперимента под воздействием внешних и внутренних факторов.

Основным риском, связанным с проведением эксперимента, является существенное увеличение нагрузки на педагогов школы. Это может вызвать социальную напряженность, усталость от перемен в педагогическом коллективе. Данные неблагоприятные явления могут быть нейтрализованы при введении оценки эффективности инноваций, изменением системы мотивации персонала, включением в содержание повышения квалификации педагогического коллектива обсуждения проблем профессионального развития и его кризисных этапов. 

Прогноз спроса на результаты эксперимента

Результаты эксперимента будут востребованы школами, учреждениями системы дополнительного образования, предоставляющими услуги в сфере изучения финского языка, а так же родительской общественностью. 

Актуальность продукта по сравнению с аналогичными, традиционно используемыми в образовательном процессе подтверждается анализом рынка учебно-методического обеспечения по иностранным языкам, а так же результатами экспертизы компонентов учебно-методического обеспечения. 

Анализ рынка учебно-методического обеспечения по иностранным языкам показал, что для начальной школы не существует учебно-методического обеспечения по финскому языку, в котором бы программа, учебник (пособие) и средства контроля были бы согласованы, ориентированы на один и тот же результат. 

Результаты экспертизы компонентов учебно-методического обеспечения позволяют судить о их высокой эффективности, что подтверждается следующими документами:

· Заключением Регионального Экспертного Совета, проводившего экспертизу авторской программы по финскому языку (Протокол № 5, от 28.06.2007).

· Результатами общественной экспертизы модели пособия, проведенной родительским активом школы.

· Результатами школьного проектировочного семинара.

· Экспертной оценкой дидактического материала пособия, проведенного в рамках международного проекта Proceeding of International Project.

· Заключением Регионального Экспертного Совета (Протокол № 5, от 28.06.2007).

· Протокол заседания родительского актива школы (Протокол заседания родительского актива № 1 от 22.09.2009

· Протокол проектировочного семинара учителей иностранного языка 27 ноября 2009.

· Публикации материалов «Финский язык и культура в Северо-Западном  регионе Российской Федерации» // Proceeding of International Project, 2004

· Прописи по финскому языку, СПб, 2007
План мероприятия по годам
	Задачи этапа
	Мероприятия

	2009-2010 гг.

	Выявление потребности учеников, педагогического сообщества, родительской общественности в учебно-методическом обеспечении, соответствующего требованиям федеральных государственных образовательных стандартов  для начальной школы 
	Анализ рынка учебно-методического обеспечения.

Анализ экспертных заключений по компонентам учебно-методического обеспечения по финскому языку.

Социологические опросы учеников, родителей, педагогов школы.

	Формирование теоретических основ разработки модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы
	Проектировочный семинар учителей иностранного языка школы
Деятельность творческих групп педагогов и администрации  школы

	Апробация теоретических основ
	Участие в международных конференциях 

	Экспертиза модели учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы в
	Участие в районном туре конкурса инновационных продуктов

	Определение теоретических основ проектирования мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.
	Проектировочный семинар
Деятельность творческих групп педагогов и администрации  школы

	2010 -2011 гг.

	Разработка и апробация мониторинга эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы
	Проведение внутришкольного проектировочного семинара
Деятельность творческих групп педагогов и администрации школы.

Групповая экспертная оценка мониторинга

Внедрение мониторинга в деятельность школы

	Разработка и апробация рабочей тетради по финскому языку для начальной школы
	Деятельность творческих групп учителей

Презентация инновационного продукта (учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы) в Санкт-Петербурге и Карелии: проведение научно-практических конференций, семинаров (1 раз в год), подготовка публикаций, отражающих результаты эксперимента (2 печатных листа в год), участие в конкурсах (1 раз в год).

	· Формирование принципов отбора содержания и проектирование структуры рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.


	Проведение внутришкольного проектировочного семинара
Групповая экспертная оценка содержания и структуры рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.

	2011-2012 гг.

	Мониторинг эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы
	Проведение мониторинга.

Доведение до участников эксперимента результатов мониторинга.

В случаи необходимости, проведение корректировки учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы

	· Разработка рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.


	Деятельность творческих групп педагогов и администрации школы

	· Оценка эффективности рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.


	Групповая экспертная оценка
Участи в конкурсах различного уровня

Участие в конференциях

	2012 -2013 гг.

	· Оценка эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.


	· Мониторинг эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

Государственно-общественная экспертиза эффективности учебно-методического обеспечения по финскому языку для начальной школы.

	· Апробация рекомендаций для учителей финского языка по использованию рабочей тетради и аудиодисков.


	Групповая экспертная оценка
Участи в конкурсах различного уровня

Участие в конференциях


Источники финансирования эксперимента:

Бюджетные и внебюджетные средства школы

Учет возможных рисков проведение эксперимента. Основным риском, связанным с проведением эксперимента, является существенное увеличение нагрузки на педагогов школы. Это может вызвать социальную напряженность, усталость от перемен в педагогическом коллективе. Данные неблагоприятные явления могут быть нейтрализованы при введении оценки эффективности инноваций, изменением системы мотивации персонала, включением в содержание повышения квалификации педагогического коллектива обсуждения проблем профессионального развития и его кризисных этапов. 

